



**КОТЕЛЬНИКОВ Леонид Иванович
(1895 - 1941)**

Генерал-майор. Родился в деревне Нохтуйск Якутской области. Участник первой мировой и гражданской войн. В конце 1920-х гг., командовал 105-м стрелковым Ленинградским полком, участвовавшим в военном конфликте на КВЖД. С 1931 года – на преподавательской работе в Военно-технической Академии РККА, Военной Академии механизации и моторизации, Военной Академии им. М.В. Фрунзе. В 1940 г., с появлением в Красной Армии генеральских званий, получил звание генерал-майора. С июля 1941 г. командир 1-й дивизии Московского народного ополчения, впоследствии реорганизованной 60-ю стрелковую дивизию. В октябре 1941 г. погиб в бою. Награжден тремя орденами Красного Знамени (1922, 1923, 1930) и медалью «XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии» (1938).



**КОТЕЛЬНИКОВ Леонид Иванович
(1895 - 1941)**

Генерал-майор. Родился в деревне Нохтуйск Якутской области. Участник первой мировой и гражданской войн. В конце 1920-х гг., командовал 105-м стрелковым Ленинградским полком, участвовавшим в военном конфликте на КВЖД. С 1931 года – на преподавательской работе в Военно-технической Академии РККА, Военной Академии механизации и моторизации, Военной Академии им. М.В. Фрунзе. В 1940 г., с появлением в Красной Армии генеральских званий, получил звание генерал-майора. С июля 1941 г. командир 1-й дивизии Московского народного ополчения, впоследствии реорганизованной 60-ю стрелковую дивизию. В октябре 1941 г. погиб в бою. Награжден тремя орденами Красного Знамени (1922, 1923, 1930) и медалью «XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии» (1938).



В четвертом ряду за второй слева партой - Л.И. Котельников



Л.И. Котельников (слева направо третий) с соратниками



Л.И. Котельников (во втором ряду слева второй) с родственниками



ПРИТУЗОВ Андрей Иванович
(1895 - 1977)

Гвардии генерал-майор. Родился с. Покровск Якутской области в семье потомственных ямщиков. Окончил в Якутске педагогические курсы. В 1913-1915 гг. – учитель Тюнгюлюнского двухклассного училища. С 1915 г. участник первой Мировой войны. Участник гражданской войны. Окончил Военную Академию им. Фрунзе, там же преподавал. С июля 1942 г. на фронте. Участник разгрома группы войск Манштейна, освобождения Ворошиловограда, Славянска, Одессы, Бухареста, Софии, Белграда. После войны работал военным советником в Болгарии, начальником курса Военной Академии им. Фрунзе. За боевые заслуги награжден орденом Ленина, трижды орденом Красного Знамени, орденом Богдана Хмельницкого II степени, орденами Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды и многими медалями.



Учительские курсы. Литературный кружок «Попытка». 1911 - 1913 гг.
В первом ряду первый слева - А.И. Притузov.



А.И. Притузов в 1914 г.



А.И. Притузов в 1915 г.



А.И. Притузов за чтением газеты "Ленские маяки". 1956 г.



А.И. Притузов с женой Анастасией Дмитриевной на встрече с родственниками в Якутии